
Тест по теме: Синтаксис и пунктуация 

8 класс 

Вариант 1 

А1. Какие пары слов не являются словосочетаниями? 

1. медведь заревел   

2. заревел неистово   

3. заревел и схватил     

4. схватил за комбинезон 

А2. Найдите верное утверждение. 

Зависимые слова при связи «согласование» могут быть выражены 

1. наречиями               

2. существительными         

3. причастиями       

4. деепричастиями 

А3. Найдите ошибки в управлении. 

1. полны лиризмом   

2. оплатить  проезд   

3. благодаря своей воле   

4. опираться на факты 

А4. В каких словосочетаниях слова связаны примыканием? 

1. вставать рано   

2. светлый день   

3. находится за поворотом   

4. возвратиться из  похода 

А5. Сколько грамматических основ в предложении?        

Дружбой с Пущиным поэт очень дорожил, ведь она была настоящей, а это редкий 

дар судьбы. 
1. одна           

2. две             

3. три           

4. четыре 

А6. Какое слово или сочетание слов является грамматической основой в одном из 

предложений? 

Каждый должен почувствовать, какая великая история, какое замечательное искусство 

принадлежит ему.  Необходимо страстное желание сделать землю свою краше. Понятие 

гражданственности -  залог целостности и процветания родной страны. Любовь эта 

вырастает и воспитывается в человеке 

1. Каждый должен почувствовать 

2. Желание сделать 

3. Понятие гражданственности 

4. Любовь вырастает 

А7. Среди предложений  найдите предложение с составным именным сказуемым. 

Напишите номер этого предложения 

1. Ни смерть, ни огонь, ни раны изуродованной войной земли не могли остановить 

жизнь... 

2. Видны черные вершины балтийских сосен. 

3. Не ошибаюсь ли я, так настойчиво сравнивая красоту в науке и искусстве? 



4. Леса шумят великим океанским гулом, вершины сосен гнутся вслед пролетающим 

облакам. 

А8. Укажите предложение с составным глагольным сказуемым. 

1. От влажных запахов цветочных начинает кружиться голова.   

2. Черепицы стеклом светиться будут. 

3. Была равнина снежная бела. 

4. В осеннем солнечном лесу человек становится чище. 

А9. В каком предложении должно быть тире между главными членами? 

1. Молодость бескорыстна и великодушна. 

2. Глаза как ночь. 

3. Простота есть необходимое условие прекрасного. 

4. Лучшее средство укрепления памяти чтение с полным вниманием. 

 

Часть 2 

Выпишите грамматическую основу предложения №1. Произведите синтаксический разбор 

предложения №2. Посчитайте количество грамматических основ в предложении №3. 

1.Толику стало страшно. 

2.Толик завидовал Тёме, своему геройскому товарищу, и глядел на него уважительно. 

3.Горело с той стороны, где утром ещё были дома. 
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